

ОГОНЬ СЛОН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

21
ОКТАБРЯ
1993 ГОДА
№ 121 (1721)

В розницу —
цена 3 руб.

Российская Федерация
Республика Хакасия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета Республики Хакасия О МЕРАХ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ОРГАНОВ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ, МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ

В период обострения политического кризиса в стране в связи с принятием Указа Президента от 21 сентября 1993 года № 1400 «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации» и Обращением его к гражданам России Верховный Совет Республики Хакасия принял решение, направленное на ликвидацию противостояния представительной и исполнительной ветвей федеральных органов власти, на выход политического кризиса. Однако противопоставляющие стороны не предприняли нечленивающих мер для стабилизации обстановки в стране.

Исходя из создавшейся обстановки и в целях недопущения политического кризиса в республике, Верховный Совет Республики Хакасия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать необходимым проведение в Республике Хакасия реформы органов государственной власти и управления, местного самоуправления и их досрочного переизбрания.

2. Поручить Президиуму и постоянным комиссиям Верховного Совета Республики Хакасия в месячный срок подготовить и после всестороннего обсуждения внести на рассмотрение Верховного Совета в декабре 1993 года проекты Закона Республики Хакасия:

— о новых представительном (законодательном) и исполнительном органах государственной власти Республики Хакасия и порядке их избрания;

— о местных (районных, городских, городских в районах, сельских, поселковых) представительных и исполнительных органах власти в Республике Хакасия и порядке их избрания;

— о гарантиях социальных, трудовых и иных прав народных депутатов и сотрудников реформируемых представительных органов власти.

3. Провести досрочные выборы в представительные органы государственной власти и местного самоуправления Республики Хакасия не позднее марта 1994 года.

4. На период до формирования новых представительных и исполнительных органов государственной власти, местного самоуправления Республики Хакасия продолжают функционировать ныне действующие органы государственной власти и управления и местного самоуправления в соответствии с законами Российской Федерации и Республики Хакасия.

В.Н.ШТЫГАШЕВ,

Председатель Верховного Совета Республики Хакасия.

г. Абакан
12 октября 1993 г.
№ 249-10

Распущен «несгибаемый» Кемеровский облсовет во главе с Тулеевым

Это была самая короткая сессия. Точнее, и сессии-то не было, поскольку для кворума не хватало почти сорока депутатов. Поэтому сразу было оглашено распоряжение главы администрации области, в котором, собственно, не было ни слова о роспуске Совета. Это подразумевалось как бы само собой, поскольку распоряжением впереди до избрания и начала работы новых органов представительной власти и самоуправления функции представительной власти возлагались на администрацию, в которой ведение передавался председателю областного

Затем выступил глава администрации Михаил Кислюк.

— Я думаю, ни для кого не секрет, — сказал он, — что позиция Советов народных депутатов сыграла свою роковую роль в событиях 3-4 октября в Москве. Категоричные решения с полным неприятием Указа Президента России «О поэтапной конституционной реформе», аналогичные принятому вами, во многом подтолкнули руководство бывшего Верховного Совета к действиям, приведшим к кровавым событиям.

Надо отметить, что накануне Малый областной Совет вполне доказал эту

мысль, подтвердив свои прошлые решения о неконституционности указа президента и высказавшись против самороспуска облсовета.

Михаил Кислюк поблагодарил за совместную работу некоторые фракции и их руководителей, всех депутатов, благодаря которым «не удалось нарушить общественное спокойствие в области и порядок в народном хозяйстве Кузбасса».

С заключительным словом выступил председатель Совета Аман Тулеев, отметивший бесцельность дальнейшей работы Совета в сложившихся обстоятельствах. Он назвал случившееся насильственным разгоном

депутатов и отметил, что былые разговоры о двоевластии — это разговоры «для дураков». Дескать, формально власть в стране принадлежит президентским структурам, а фактически — мафии. «Моя позиция и после грома танковых пушек не изменилась», — сказал он.

К этому моменту в Кузбассе прекратили существование Юргинский и Прокопьевский городские, Новокузнецкий, Мариинский и Ялский районные Советы.

**Виктор
КОСТЮКОВСКИЙ.**
Кемерово.
«Известия».

ЦЕНЫ НА ХЛЕБ ВЫРАСТУТ, НО В РАЗНЫХ РЕГИОНАХ ПО-РАЗНОМУ

15 октября в многих городах России снимаются дотации хлебозаводам: должны вырасти цены на хлеб. В комментариях по этому поводу много путаницы. Говорят, вот наконец отпускают еще в прошлом году.

Однако цены на зерно «отпущены» еще по ценам 1992 года. Крестьяне уже два года продают его по ценам рыночным, свободным, насколько они могут быть свободными на монополистичном рынке. В основном году сельхозпроизводители выторговали у своего главного покупателя — государства — за одну тонну основной продовольственной пшеницы «ценной» категории класса» 77 тысяч рублей.

Как сказал нам начальник отдела изучения конъюнктуры и коммерческой деятельности федеральной контрактной корпорации «Росхлебопродукт» Александр Клепиков, в результате цена одного батона уже испеченного хлеба в магазинах Москвы долж-

на быть около 200 рублей. Уже сейчас в Москве буханка круглого «Украинского» стоит 146 рублей, батона белого нарезного — 130. Это цена — не свободная, сдержанная дотациями, в основном из местного бюджета. Дотации выделялись корпорации «Росхлебопродукт», а та распределяла их по своим хлебозаводам.

Еще со времен обсуждения программы «500 дней» общественное мнение признало более справедливым дотации непосредственно потребителю, а не производителю и не переработке. Теперь, наконец, дотации будет получать потребитель. «Известия» уже писали о так называемых «хлебных деньгах» (см. № 184). Премущество: они предназначены только малоимущим. До этого их получали практически все, в том числе и

люди с высокими доходами. А недостаток, который прежде всего бросается в глаза: «хлебные деньги» не так велики. На 1400 рублей в месяц по новым ценам и десятки буханок не купишь.

В других городах цены на хлеб могут быть и выше, чем в Москве, сказал Александр Клепиков. В Республике Саха (Якутия) хлеб может стоить и 400 рублей, из-за дорогих транспортных расходов на перевозку зерна, из-за ожидаемого повышения цен на горюче-смазочные материалы. Но если местные власти примут решение продолжать дотации перерабатывающей промышленности или торговле, рост цен может на время затормозиться. Но ситуацию это не спасет.

Цена на хлеб в ближайшее время будет расти постоянно.

Газета «Известия».

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Официальная информация
- Факты, события, мнения
- Август 1991 — октябрь 1993
- Справки, реклама, объявления

ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, МНЕНИЯ

И ВНОВЬ ПОДОРОЖАЛ ХЛЕБ

Правительство уведомило российское население, что с 15 октября цены на хлеб станут свободными. И это время, к сожалению, пришло: с прошлой пятницы буханка хлеба в Саяногорске стоит 280 рублей, почти на 100 процентов произошло подорожание.

Правда, в своем постановлении Правительство РФ пообещало выплату пособий малообеспеченным гражданам с учетом отпуска цен на хлеб, на что выделены средства Минфином на все регионы России. Надемся, что в Хакасии не будет задержки с выплатами данных пособий.

ВСЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ

15 октября Абаканское телевидение передавало «прямой эфир» с участием главного депутата Хакасии В.Н.Штыгашева, возможно последнего из «советских мюгикар». Телезрители задали ему множество вопросов, в том числе о возможности его ухода в отставку.

Как и следовало ожидать, Председатель Верховного Совета РХ ни в какую «отставку» уходить не собирается, заявив «о своей приверженности закону, справедливости, совести, обязательности». А то, что этот закон, справедливость, не говоря уже о совести и какой-то обязательности, попыры его коллегами из бывшего Верховного Совета России, товарища Штыгашева, видимо, не особо волнует. Особое мнение первого лица Хакасии заставляет думать, что наша провинциальная республика остается од-

ним из «советских заповедников» в обновляющейся России.

ТРУДНЫЙ ЭТАП ОСТАНЕТСЯ

В «Огнях Саян» за 14 октября была опубликована статья зама председателя профкома СаАЗа А.Толстиковой «Рынок пришел», в которой язвительно критикуется строительная фирма «Саянстрой». Не говорит ли здесь некая «обίδα» за претензии фирмы к АО «СаАЗ» в финансовом плане?

Автор пишет, безусловно, не от себя, а так сказать от имени завода. И претензии в статье к «Саянстрою» вполне солидные: некачественное строительство (то сырому строили и лепили!), замораживание многих строительных объектов (т.н. долгострой), отказ от строительства заводского Дворца культуры, монополизм в городском строительстве, нерыночный подход к делу и так далее. Все это можно было бы принять и согласиться с критическими замечаниями зама председателя профкома СаАЗа, но вопрос в другом: все ли здесь объективно?

Финансово-экономические проблемы, в которых оказались многие российские предприятия, в том числе и у нас в Саяногорске, не должны приводить к некой ведомственной междоусобице, каким-то взаимным уколам. И, думается, в будущем у СаАЗа и «Саянстрою» вновь наладятся деловые партнерские отношения.

А.БАЖИН.

АВГУСТ 1991 — ОКТЯБРЬ 1993

КОММУНИСТЫ САЯНОГОРСКА СБРОСИЛИ МАСКИ

И все-таки я не могу пройти мимо прошедших кровавых событий 3-4 октября в Москве, вошедших в историю России, как второе «Кровавое воскресенье». Анализируя всю ситуацию предшествующего времени от августовского путча ГКЧП до ком-фашистского мятежа 1993, становится ясно, даже самому аполитичному россиянину, что это не стихийная вылазка головорезов, а подробно готовившаяся акция самых оголтелых авантюристов во главе с Хасбулатовым, Зюгановым, Алпиловым, Константиновым, Баранниковым, другими близкими к реакционному кругу из Верхнего Совета.

Разжигая в средствах массовой информации профашистской печати истерию против Президента В.Н.Ельцина и его реформ, политические бандиты, исподволь, из месяца в месяц на протяжении двух лет готовили почву в народной среде, выискивая поддержку к готовившемуся мятежу. Политическое ядро четко просматривалось на протяжении этого времени. Это гкачеписты: Шенин, Лукьянов, Крючков, Полозков — идейные проводники «меченосцы» давно сделали ставку на Руцкого и Макашова. Их отряды черносотенцев-головорезов готовы были залить Россию кровью в случае удавшегося мятежа.

Но эта банда с большевистской идеей в голове нуждалась в поддержке на периферии — кормушки ортодоксально мыслящие ком-фашисты, а кое-кто и находящийся у кормила власти, обולваненные ветераны Великой Отечественной войны, долгое время получающие обеды с ком-стола, бывшие комсомольские активисты с пистолетом в голове — поддерживают мятежников. Их расчет был точен и бил прямо в цель. Как это рационально сделать, чтобы Россию вздыбить? Очень просто! Первое: из ком-фашистского центра пошла депеша. Во всех городах и весях провести митинги, назначенные на 2 октября, субботу, в шестнадцать часов. А мятеж назначен на это же время в воскресенье ровно через двенадцать часов — время, за которое стечет дань со всех концов России. Это о чем говорит, братья россияне! А вот о чем!

Во всех городах, где поддержали мятежников, в том числе и в Саяногорске, были сформированы головорезы из ком-фашистского ядра партии. Вот и наши саяногорские, после проведенного накануне партсобрания, собрались на митинг 2 октября в шестнадцать часов (их было не более 50-60 человек). И, прикрываясь рабочим комитетом, срочно организовали красно-коричневый комитет во главе с Каспаревичем, Огневым, которых в городе хорошо знают. А вот кто ими двигал — весьма интересно. Луккин — секретарь Саяногорского комитета партии; их члены — Зарубин, Рыбаков, Сарбаев, Великов, Сафо-

нов — зам. пред. Совета, Горлов — председатель саяногорского Совета, начальник милиции Потапов. Они и были идейные наставники проходившего митинга.

Ораторы один за другим говорили по заранее подготовленным бумажкам. Вся речь их была пронизана в оскорбительных тонах В.Н.Ельцина, правительства, бездарно-пошлейшим авантюристическим духом. Полностью отсутствовал анализ политической ситуации в России. Я понимаю, критика должна быть, если следовать русской поговорке: «Когда критикуют — награждают, хвалят — обкрадывают». Но это был разнузданный тупой разнос — эти люди потеряли разум, — если он у них был, призывал от имени народа к неповиновению, то бишь к гражданской войне. И приняли свою резолюцию в поддержку Верховного Совета.

Мне стало страшно за своих соотечественников. Я попросил слово, раз уж призывали всех на митинг. Так дайте сказать слово «коль дело дошло до петля». И тут в рядах митингующих произошел переполох. Они испугались, завизжали, как на шабаше ведьм. Поставили вопрос на голосование: дать Вишнякову слово или не дать. Конечно же мне слово в «демократическом» собрании не дали. По принятой резолюции, по поведению ком-фашистов я понял, что готовиться что-то серьезное. И не ошибся.

Четвертого октября мы узнали о событиях в Москве. Значит, заручившись поддержкой регионов, мятежники сделали кровавое воскресенье. И вы, Горлов, и вы, Луккин, и вы, Рыбаков — член правительства Республики Хакасия и вместе с вами Штыгашев и его окружение повинны в случившемся 3-4 октября. Все вы и ваше окружение оказались в одной шапке головорезов и нет вам прощения россияне. Вы спровоцировали своими резолюциями... но... народ не поддержал мятежников и они с позором провалялись.

Вместе с провалившимся мятежом закатилась и звезда самой кровавой на планете партии палачей и насильников, партии головорезов. Она постепенно рыла себе яму, а 4 октября 1993 года ее окончательно народ столкнул туда. Закон «отрицания-отрицания» сработал четко и неотвратимо. Позор всем тем, кто не увидел этой общечеловеческой мудрости и поддержал головорезов во главе с фашистской компанией. Черные годы России остались в прошлом, Россия выйдет на простор всемирной цивилизации, а народ отдаст должное первому Президенту В.Н.Ельцину, как мы помним Петра Великого — великого реформатора.

Михаил ВИШНЯКОВ.

ПОСЛЕДНЕЕ ЛИ ОТРЕЧЕНИЕ ДЕПУТАТА С.И.ПАНОВА?!

Я, ДЕПУТАТ САЯНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА, ПАНОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ, СНИМАЮ С СЕБЯ ДЕПУТАТСКИЕ ПОЛНОМОЧИЯ И ОБРАЩАЮСЬ К СВОИМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ПОНЯТЬ МЕНЯ И ПОДДЕРЖАТЬ.

Считаю, что деятельность Саяногорского городского совета, особенно за последние два года, с приходом на председательское место Горлова Александра Михайловича, была направлена на противодействие реформам, проводимым Центральным правительством.

Поддержка Горловым августовского путча 91 года, октябрьского мятежа 93 года, противодействие любым демократическим начинаниям в городе — это все свидетельствует о том, что в одной компании быть с такими людьми аморально. Считаю, что у Горлова не хватает совести и му-

жества созвать сессию и самораспуститься из-за своей неужности. Вот почему я призываю здравомыслящих депутатов снять с себя депутатские полномочия и тем самым Совет прекратит свое существование в нашем городе. Своим гражданским поступком мы дадим полномочия главе администрации распустить Совет, возложив его функции. Уничтожив мощный тормоз в лице Советов, Россия намного быстрее пойдет в рынок, а значит и скорее почувствуем улучшение в нашей жизни.

С.И.ПАНОВ,
бывший депутат горсовета.

ОТ РЕДАКЦИИ: Это первое заявление С.И.Панова, и выпаливал он его не один день. Видимо, его подтолкнула прошлая сессия Верховного Совета Республики Хакасия, не пожелавшая расстаться со своими депутатскими полномочиями, вопреки рекомендациям Президента в известном Указе о прекращении деятельности Верховного Совета и депутатов, что означает продолжение конфронтации с Президентом России В.Н.Ельциным. А не аукнется ли, господа депутаты Хакасии?!

С белоснежной вершины Гладенской, где расположена горнолыжная трасса, стремительно прыгает по гранитным валунам серебристая речушка Бабик, мелодично перешагивая сосульки по каменистым берегам. Колочий ветер срывает пожелтевшую листву и хороводит по склонам долины. В основном бору, в устье говорливой речушки Бабик, на месте слияния с высокогорной речкой Уя расположились разноцветные многоместные палатки.

Дым костров развевался над верхушками деревьев и растекался над урочищем, где разносилась звонкие голоса и звуки магнитофона. Октябрь нагнал свинцовые облака и забеливал рядом стоящие склоны снегом. Холодный ветер призывал насков, зябли руки, ноги.

А школьникам было здесь жарко, проходили баталии между командами. С восьмого по десятое октября в урочище Бабик проходил Республиканский слет туристов, участие в котором приняло более 270 школьников, представителей Хакасии. Четырнадцать команд из районов республики показывали свое мастерство по туризму. Слет проходил под эгидой Черемушкинского туристического клуба «Борус», непосредственным руководителем директора Семенова Михаила Васильевича, интуитивно которого можно поздравить.

Победителями третьего Республиканского слета, занявшими первое место в старшей группе стали десятиклассники Майнской средней школы, а на втором — средняя группа.

В урочище Бабик



Мальчицы отличились и на городском туристическом слете, проходившем в конце сентября в урочище Бабик, где заняли первое место среди школьников города Саяногорска.

В лучшем переносе на Республиканском туристическом слете победителями стали: Ховрычева Валя, Васильев Виталий, Мацкелова Оля, учащиеся Майнской школы.

По своей красоте окружающей природы п. Мавна называлась второй Швейцарией. «Лучше гор, могут быть только горы» — поет в песне. Конечно, красота Саянских гор изумительная, и человек своей гармонией дополняет ее. Оказавшись на лыжах прекрасного вида туриста Майнской школы, помогавший учителю: Васильев Анатолий Владимирович, Перепелца Игорь Владимирович, Изюк Илья Игоревич, Николай Николаевич водят ребят туристическими тропами в Саянах и окрестностях урочища Бабика.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

СМОЛЕНСКИЙ ЩИТ

1943 год был для защитников Отечества годом великих успехов на фронтах Великой Отечественной войны. В летописи ратных дел отдельной строкой обозначены сражения на Смоленской земле, ставшей надежным щитом на пути врага к Москве. Первый раз кровавое побоище происходило в период с 10 июля по 10 сентября 1941 года. Тогда советские войска сорвали вероломный план немецко-фашистского командования с ходу прорваться к Москве. В то незабываемое время родилась наша гвардия, новое соединение и части удостоились впервые такого высокого звания, введенного в советских Вооруженных Силах.

Второй раз зло вздыбилась Смоленская земля в 1943 году. Почти два летне-осенних месяца длилась наступательная операция войск Западного и левого фланга Калининских фронтов. В результате согласованных и целенаправленных действий наши войска неоднократно обскривали противника. На фронте шириной до 400 километров он был отброшен на расстояние 200-250 километров. От оккупантов полностью освободились Смоленская область, часть Калининской области, началось изгнание врага из Белоруссии.

70 соединений Западного фронта и 34 Калининского фронта получили почетные наименования.

ПОДПИСКА-94

Ваш собеседник

В январе 1988 года вышел первый номер еженедельной газеты социальной защиты «Ветеран». Издавая сразу же пришлось по душе участникам Великой Отечественной войны, пенсионерам труда за свою открытость и объективность в освещении интересующих всех вопросов нашего житья-бытия, особенно стариков и старушек, скорбно доживающих не совсем удавшийся свой век.

Можно уверенно сказать, что «Ветеран» созвучен драмам и чаяниям подписчиков, число которых в Саяногорске, в поселках Майна и Черемушки умножилось нынче по сравнению с тем, сколько их было еще два года назад. Редакция газеты старается помещать на шестнадцати страницах как можно больше разнообразных материалов, дать человеку пищу для ума и души. Всегда есть публикации, касающиеся экономики и политики, о жизни ветеранов, оглашаются документы правительства социального значения, почти в каждом номере даются статьи полемики характера. Пожалуй, никто из подписчиков не пропустил мимо своего внимания перепечатку «Энциклопедия горбачевизма». Она помещена в одном из номеров августовского еженедельника, в ней содержится обобщенные оценки и взгляды на различные стороны деятельности Горбачева.

В газете постоянное место заняли рубрики: «Страшная боль моя», «Социальная защита ветеранов», Читатели предлагают, размышляют, рассказывают, «Подвигу 50 лет», «Поиск», «Давайте познакомимся» и другие. В каждом номере много тематических фотографий, печатаются стихи читателей, их воспоминания о прожитом и увиденном.

Дорогие ветераны, пенсионеры! Подпишитесь на еженедельную газету «Ветеран». Если кому-то не под силу сразу выложить подписную сумму, можно приобрести издание вкладчину, особенно, если в одном доме или в подъезде живет несколько стариков и старушек. Примеры такого выгодного кооперирования в Саяногорске имеются, буквально никаких препятствий не возникало.

Учредитель и редакция газеты «Южно-Сибирский вестник» преподнесли поистине царский подарок части своих подписчиков. Для фронтовиков Великой Отечественной войны, инвалидов войны в Афганистане, а также многодетных семей подписанная НИЖЕ НА 50 ПРОЦЕНТОВ и составляет на первую полугодие 1994 года 210 рублей (без стоимости доставки).

Будьте подписчиком «ЮСВ»

Г. НАУМОВ

Лейтенант

Бойбили нас — земля качалась,
Со стен окопа плыл песок.
У лейтенанта жизнь кончалась
Скоболок врезался в висок.
Тут смерть особенно нелепа:
Идет молодости! День весны!
Сквозил он веки — и уноба
Иваилось голубизна.

Иван ОЗЕРОВ



ПАТРИОТЫ

ШАГОМ МАРШ
СЛУЖИТЬ

Не успели работники горвоенкомата облегченно вздохнуть после окончания весеннего призыва молодежи на военную службу, как в полный рост встал осенний призыв, вновь заучивый лукава. Краткую информацию об этом дал для странички «Патриот» горвоенком Н. Попов.

— За осенний призыв военную форму оденут 130 парней. Главным образом они пойдут служить на границу, в Военно-морской флот и в военно-десантные войска. Для призывников Саяногорска эти рода и в прошлые призывы были приоритетными, подавляющее большинство ребят с желанием шли служить туда.

Нельзя не упомянуть такие факты. Нынешней весной у нас было два контрактника, сейчас их восемь. Одни служат в частях, другие занимаются на специфических курсах и в школах. Шесть призывников изъявили желание пойти в военные училища.

Военкомат держит связь с военно-патриотическим клубом «Голубые береты». Много лет руководит им истинный энтузиаст-патриот Алексей Спиридонов, отдавший подросткам до последней капли свои богатые знания и опыт. Курсанты клуба, достигавшие призывного возраста, направляются служить только в воздушно-десантные войска. Это стало неиз-

мым правилом. Все они служат на «отлично», так как в клубе по теории и практике поднимаются на самую высшую ступень. В первых числах октября призывная комиссия Саяногорского военкомата приступила к работе.

ЗАСЛУЖИЛИ
ПООЩРЕНИЯ

Эту поощрительную Грамоту подписал командующий Сибирских военных округом генерал-полковник В. Копылов. Она адресована военному комиссару города Саяногорска. В грамоте говорится:

«Подполковнику Попову Николаю Федоровичу. За умелое руководство, большое личное участие в подготовке молодежи к военной службе и организационное проведение призыва граждан на действительную военную службу».

Хакасский республиканский военный комиссарiat по итогам весеннего призыва объявил благодарность майору Арбакскому Александру Николаевичу. В минувшем году та же военная организация преподнесла ему подарок, отметив таким образом большой вклад в проведение призывов.

За безупречное выполнение своих служебных обязанностей в призывные кампании горвоенком Н. Попов объявил благодарность старшему прапорщику Галунову Анатолию Александровичу.

РАССКАЖЕМ...

Исполнилось 50 лет со дня освобождения от немецких оккупантов украинского города Пирятин. Из Хакасии на празднование ездило 30 ветеранов Пирятинской дивизии, которая в боевое время формировалась в Абакане. О ее боевом пути написана книга, которая стала редкостью, может быть только в библиотеках.

В Милнестине обороны России состоялось совещание, посвященное подготовке к празднованию 50-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Речь шла о том, как ярче и запоминающе отметить историческую дату в жизни Отечества.



« Журавли »

Не перечить одиночных и массовых захоронений на нашей земле и за ее пределами, где героически сражались и погибли солдаты и офицеры нашего народа в Великую Отечественную войну. Не перечить скромных сиротливых обозначений на могилах, незамысловатых стел, броских обелисков, величественных памятников тем, кто шагал по кровавым полям, но не дошел до родной семьи, родного дома.

Однако этот памятник особенно трогательный, запоминающийся на всю жизнь, хотя увидишь его всего раз. Вот его история. Война летым зверем, вероломно ворвалась в и осеннюю семью Газдановых. Семь братьев, вскipeв ярьство ненависти к врагу, поклялись жестоко отомстить ему за нарушение счастливую мирную жизнь. Один за другим ушли на войну Соэрыко, Хаджисел, Магомед, Хасанбек, Шамиль, Дзарахмет и Махарбек.

Сдерживал слезы и душевную боль, родители гордо провожали сыновей на поля сражений, проесли не пограбить доброе имя рода Газдановых. Доблестно сражались братья, скупно рассказывая родителям в письмах о своей боевой жизни. Но чувствительное сердце не обманывало родителей — их тоже не обходили сторожая фронтовые психоронки. На нашу землю пришла долгожданная Победа. Фронтовики возвращались в родные места. Восторженно встречали их и в селении Дуэрихау. Только из семи братьев Газдановых ни один не увидел

родителей, свой дом, сверетников. Все остались на тех землях, которые обильно полили своей благородной кровью.

Теперь о трагедии семьи Газдановых ведает всем памятник, сооруженный у селения Дуэрихау, соседствующего с Владикавказом. На каменной глыбе изображен силуэт скорбной матери, а в небе летят семь журавлей, символизирующих семь погибших братьев. Памятник настолько впечатляет, настолько глубоко проникает в душу, больно ее береди, что многочисленные посетители всегда беззвучно смотрят на него, молча расходятся.

Да нельзя без глубокого волнения, без слез и слушать песню «Журавли», написанную под впечатлением памятника. Слова ее написал всем известный и уважаемый поэт Расул Гамзатов. Слова поэта переложил на музыку популярный композитор Ян Френкель. А впервые исполнил, пустил гулять по белому свету незабываемый певец Марк Бернес. С первого раза запоминаются такие слова:

Мне кажется порой, что солдаты,
О кровавых не пришедшие волей,
Не в землю нашу полегли когда то,
А превратились в белых журавлей...

На снимке: памятник семи братьям Газдановым в селении Дуэрихау Северной Осетии
Петр ОГНЕВ

РЕКЛАМА * * * СПРАВКИ * * * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие члены общества инвалидов! Поздравляем вас с юбилеем общества. Счастья, радости желаем, много света и тепла, и здоровья, и добра!

ПРАВЛЕНИЕ

Поздравляем с пятилетним юбилеем правление общества инвалидов г. Саяногорск во главе с Г.Я. КРУМ.

Желаем счастья, здоровья, успехов в работе, и несмотря на все обиды работать также дружно, как все эти годы.

ПРАВЛЕНИЕ ВОИ п. МАЙНА

МЕНЯЕМ

1-1 Меняем 3-комнатную благоустроенную квартиру площадью 44,5 кв. м на втором этаже, после капитального ремонта на 3-комнатную в г. Новосибирске.

Обращаться по адресу: 3-16-51, после 8 часов.

1-1 Разменивается 2-комнатная квартира в гэсовском доме, в плато микрорайоне и дачный участок с плодоносящим садом 12 соток, частично залитым фундаментом под домик на две однокомнатные квартиры.

Звонить по тел. 2-19-89 после 19 часов.

1-1 Читинская область, пос. Ширловая-Гора. Меняем 2-комнатную квартиру на равноценную в Саяногорске. Возможны варианты.

Обращаться: г. Саяногорск, 9-48-104.

1-2 Меняю усадьбу в Бее на хорошую дачу в Саяногорске или продам.

Обращаться вечером по телефону 2-54-27.

2-3 Меняем однокомнатную квартиру на третьем этаже с балконом в Черемушках и разработанный участок на дом в Майне, Караке, Означенном. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: Черемушки, дом 45, кв. 82.

3-4 Обменивается 4-комнатная квартира в гэсовском доме, 5-й этаж, на 2-комнатную квартиру с доплатой.

Обращаться по телефону 2-15-36.

В цех УКВ

р. ст. 49 (Новомихайловская телевышка)

требуются:

- инженер средств радио и телевидения;
- инженер аварийно-профилактической группы (знающий радиорелейное оборудование);
- ст. электромеханик электропитающих устройств.

Обращаться по телефону 2-33-44 (городской).

АДМИНИСТРАЦИЯ

ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

1-1 Продаю в хорошем состоянии: книжный шкаф — 75 тыс. руб.; прихожую «Встреча-2» — 150 тыс. руб.; кровати односпальные, новые — 95 тыс. руб.; мотоцикл «ИЖ-Юпитер» — на запчасти. Звонить после 12 часов, телефон посредника 78-3-67.

1-1 Продается капитальный гараж в районе цембанок.

Обращаться по тел. 2-09-26, 2-59-28, 2-25-40.

1-1 Продается гараж 50 кв. м, с ямой, подвалом. Обращаться в любое время по телефону 75-2-41, 2-49-80, 2-16-60.

1-1 Куплю 1-2-комнатную квартиру.

Обращаться по телефону 2-27-03.

2-2 Продам место под гараж (есть яма) в районе молокозавода.

Обращаться после 16 часов по телефону 2-49-26.

1-1 Продам жилой дом под снос.

Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Рабочая, 19, в любое время.



САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ В РЕГИОНЕ!

Организация

реализует автомашины

ГАЗ-3307 (бортовая), ГАЗ-53, ГАЗ САЗ (самосвал) на базе ГАЗ-66 (гибрид), ГАЗ-6611 (бортовая) 4x4, ГАЗ-33073 (тект), ГАЗ-53. Форма оплаты любая.

Обращаться по адресу: 660049, Красноярск, пр. Мира, 31, звонить по телефонам 29-64-53, 29-64-82.

Здесь же принимаются заявки на поставку двигателей для автомобилей ГАЗ-53 и ГАЗ-24 и аккумуляторов БСТ-60.

РЕЦЕПТЫ НАШЕГО ДОМА

ЗАКВАСИЛИ В ПОЛЧАСА

Готовить квашеную капусту по нашему рецепту — одно удовольствие. Управляемся с нею в полчаса. Не нужно долго возиться шинковать, перетирать руками. Удобно заквашивать капусту в эмалированном ведре, поэтому количество продуктов приводится на эту емкость.

Потребуется: 8 кг капусты, 100 г чеснока, 100 г хрена, 50-100 г зелени петрушки, 300 г красной свеклы. Кто любит острое, можно добавить 3-4 стручка красного горького перца.

Рассол: на 4 л воды — 200 г крупной соли, 200 г сахара.

Вывойте, вычистите овощи. У капусты удалите кочерыжки, разрежьте кочаны на куски приблизительно по 200-300 г. Мелко нарежьте очищенный чеснок и петрушку, натрите на терке хрен, свеклу порежьте крупными кубиками. Плотно сложите продукты в эмалированное ведро. Рассол вскипятите, дайте немного остыть и теплым залейте капусту. Сверху накройте крышкой, положите груз. Оставьте ведро на 48 часов при температуре 18 градусов, а затем перенесите в более прохладное место.

Спустя пять дней готова квашеная капуста обычного малинового цвета.

К столу подавайте либо целыми кусками, либо нарежьте, полив растительным маслом.

Продается

КамАЗ-самосвал 5511 — 5,8 млн.

ВАЗ-21063, 1992 года — 5,5 млн.

«Москвич»-2141, 1992 года — 5 млн.

Обращаться: Шушенское, Победы, 8, телефон 3-17-57, после 19 часов; Минусинск — 2-62-71.

* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.
* Рукописи не возвращаются.

* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Наш адрес:
662793 г. Саяногорск
9 микрорайон, дом № 23
Расчетный счет № 363402

Телефонов нет

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Объем 1 печ. лист
индекс 52319
Тираж 7616

Отпечатана в УПП «Хакассия»
Компьютерное обеспечение
Е.Шаталовой, Л.Меркуловой,
Е.Быковой, И.Шаталовой,
И.Кривопаоловой, И.Филиповой.

Учредитель — городской Совет народных депутатов

Редактор И.Н.СОКОЛОВ